

当好东道主 微笑满思明

志愿服务时长达54天

主办:思明区委宣传部 思明区委文明办 思明区文明办 承办:海西晨报

坚守一线33年,当司机“贴心人”

梧村交警中队主任科员纪清等用饱满热情守护一方交通平安



姓名:纪清等

身份:梧村交警中队主任科员
感言:做司机朋友的“贴心人”,坚持动态巡逻守护一方平安。

纪清等正在检查驾驶人的相关证件。记者 陈小斌 摄 P177103712

晨报记者 陈小斌
实习生 胡剑梁 翁焜琳
通讯员 林慧敏

他从事交警外勤一线工作33年,是个处理交通事故的能手;他习惯开展动态巡逻,遇突发情况能更快地做出反应;他还起到“传帮带”的作用,将工作经验传给“徒弟们”……他就是梧村交警中队主任科员纪清等。今年52

岁的纪清等用饱满的热情,守护着一方平安。

他是司机的“贴心人”

今年,是纪清等从事交警外勤工作的第33个年头,1995年至2010年,他先后在思明交警大队交管科和原厦门市交警支队直属二大队工作过,专职负责处理交通事故。“当时,不管是致人伤亡

要去处理,工作难度较大。”纪清等说。

15年的专职处理交通事故经历,使其成为处理交通事故的能手。来到梧村交警中队后,他只需处理日常轻微交通事故,难度比之前小很多,加上他对业务很娴熟,处理起来得心应手。

纪清等是司机的“贴心人”,一到交通事故现场后,他会依法做出事故责任认定,并耐心向当事人做出解释,以及耐心告诉他们如何走保险程序等。如果司机有异议,他会告诉司机如何申请复议。

九分钟控制逃逸司机

和其他从事一线工作的交警一样,纪清等每四天要值班一次,值班时需24小时待命。他值班时有一个习惯,就是喜欢在路上动态备勤,一有突发状况发生,能更迅速地做出反应。

今年1月27日,正好是纪清等值班,当晚他在路上动态巡逻时,接到一起警情:一部厦门牌照的越野车多次刮碰后逃逸,指挥中心要求梧村中队民警到场拦截。

他立即赶往现场,并根据受害者提供的线索,沿着湖滨东路一路紧追,最终在湖滨东路与禾祥西路交界处找到逃逸车辆并迅速拦截,当事驾驶人也被控制住。

据了解,从接警到控制逃逸驾驶人,纪清等仅用了9分钟,避免了恶性事故的发生。

多年经验传给“徒弟们”

作为一名老交警,纪清等积累了不少宝贵经验,他也起到“传帮带”的作用。

目前,有4名新警员是纪清等的“徒弟”,他们跟着纪清等学习接处警、查处交通违法行为、交通疏导、交通事故处理等工作经验。“我刚到中队3个月,‘师傅’很耐心地教我,我们从中学到很多经验。”新警员小张说。

此外,文塔片区是纪清等的责任片区,他负责该片区的日常交通管理工作,也要走进学校宣传交通安全知识。尽管30多年来都在交警外勤一线工作,但纪清等依旧热情饱满,以实际行动守护一方的交通平安。S7711005

江头街道下辖各社区举行世界人口日宣传活动,吸引诸多居民到场参与 可咨询计生法律 还可听免费讲座

晨报记者 陈小斌
通讯员 蔡丽红 苏龙桂 陈艳
万红菊 肖娜梅 陈红萍

计生法律援助现场咨询、开展健康知识讲座、分发卫计宣传材料和物品……今天是第28个世界人口日,近日江头街道下辖各社区以“人口流动健康同行,计划生育倡导文明”为主题,举办多种形式的系列宣传活动,倡导全社会关注流动人口健康问题,加强健康科普,弘扬婚育新风,推进流动人口基本公共卫生服务均等化和健康素养水平提升。

特写1 计生法律援助现场咨询

昨日下午,吕岭社区金岭园广场热闹非凡,除了现场上演的精彩文艺节目外,吕岭社区计生

协会联合开心社工机构开展的一系列游园活动和便民服务也颇受欢迎。

残枝落叶、纺织品、过期药品、纸张……垃圾分类摊点上,这些词都被写在一张张上,由居民对它们进行分类,并分别放入4个桶:可回收垃圾、厨余垃圾、有害垃圾和其他垃圾。工作人员则在现场指导,以进一步提高居民对垃圾分类的认识。

此外,现场还设有计生家庭法律援助宣传摊点,摊点上除了分发围裙、零钱包等计生礼品外,还有多名居民前来咨询计生法律援助知识,工作人员也进行耐心解答。

现场的义卖活动也颇受欢迎,据了解,现场的义卖品均是居民的手工作品,每件售价10元至65元,售卖所得的资金,将



吕岭社区文艺表演现场。记者 陈小斌 摄 P177103775

全部用于援助社区特殊扶助家庭。

特写2 现场教居民预防骨科疼痛

7月6日晚,金尚社区书院内坐满70多人,他们都是到场来“学习”的。原来,是厦门中医院骨科主任张建新到场献上一场健康知识讲座,他除了教居民正确看待骨质疏松外,还教现场居民如何预防各类骨科疼

痛,以及一旦患病该如何治疗最有效。

一些当晚到场听讲的居民,也提出他们平时遇到的一些问题,张建新也耐心地进行解答,并给出相应的建议和提醒。

而在7月9日下午,一场主题宣传活动也在金尚社区中心广场举行,健康义诊、垃圾分类、计生政策宣传等活动,也受到诸多居民的欢迎。其中,共有100多人参加健康义诊。

特写3 免费孕前优生健康检查

同样精彩的,还有7月5日园山社区举行的一场宣传活动。现场有计生政策法规、免费孕前优生健康检查及生殖健康等科普知识宣传,还有计生家庭法律援助宣传咨询、垃圾分类宣传、文艺表演等系列活动。当天,现场共发出宣传材料近2000份、免费避孕药具100盒。

《性病与艾滋病的预防》、《孕产期保健》、办理《生育证》……这些重点宣传内容,出现在江村社区的主题宣传活动现场。持续2个多小时的活动,共发出宣传品500多份,宣传手册800多份,解答居民各类咨询40余条。

此外,后埔社区也举行了一场主题宣传活动,现场发放计生宣传材料和避孕药具,同时接受免费咨询群众200多人。吕厝社区活动现场,也有免费孕检、避孕药具分发、计生宣传礼品分发等环节。S7711054